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Ata da 14ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

  em 14 de abril de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Bobô, ad hoc. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de homenagear os 33 

anos de existência da Companhia de Desenvolvimento e Ação Regional (CAR), proposta pelos 

Deputados Bobô, Fabrício Falcão e Zó. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs: Deputado 

Fabrício Falcão; Deputada Fátima Nunes; Deputado Paulo Câmera; Jerônimo Rodrigues, Secretário 

de Desenvolvimento Rural, representando o Governo do Estado da Bahia; Wilson José Vasconcelos 

Dias, Diretor Executivo da CAR; Cel. Eduardo Costa Ferreira, comandante da Companhia de 

Policiamento da Capital, representando o comando Geral da Polícia Militar; Dernival Oliveira, Diretor-

Presidente da Bahiapesca; Jeandro Laytynher, Superintendente Técnico da CAR; Elias Dourado, 

Diretor-Geral da Sudesb; Cláudio Bastos, Presidente da Fetag; e os Ex-Diretores da CAR Paulo César 

Lisboa, Umberto Raimundo Costa, Waldemir Humberto de Castro Silva, Raimundo Eduardo Blumetti 

Simões. O Sr. Presidente, após a execução do Hino Nacional, registrou a presença das autoridades 

presentes e justificou a ausência do Deputado Zó. O Deputado Fabrício Falcão disse que esta Sessão 

visa reconhecer a importância da CAR para a Bahia, ressaltando que a essência dela é melhorar a 

vida dos baianos, levando desenvolvimento econômico e social a todo o Estado, mas principalmente 

aos municípios mais carentes. Parabenizou o corpo diretivo da CAR, os funcionários, assim como o 

Governo do Estado pelo fortalecimento da Companhia. O Sr. Presidente passou a condução dos 

trabalhos ao Deputado Fabrício Falcão e, da tribuna, afirmou que a CAR, vinculada à Secretaria de 

Desenvolvimento Rural, é uma das mais importantes instituições da Bahia, e que a atuação dela no 

combate à pobreza e no fortalecimento da agricultura familiar promove o desenvolvimento regional 

sustentável; auxilia também os municípios mais carentes na superação das desigualdades 

socioeconômicas através de importantes parcerias com organismos internacionais e o Governo 

Federal. Destacou os principais projetos da CAR e reconheceu a importância dispensada pelo 

Governador Rui Costa aos agricultores familiares com a criação da Secretaria de Desenvolvimento 

Rural. O Sr. Wilson José discorreu sobre a história da CAR: a criação, em 1975, como uma 

coordenadoria ligada à Secretaria de Planejamento (Seplan); os desafios de conduzir projetos 

oriundos de contratos da cooperação internacional; a constituição da Companhia, em 1983, como 

empresa pública, tendo o Governo Estadual como único acionista; e os projetos que a CAR já 

desenvolveu e os que estão em andamento na Bahia, totalizando 14 mil convênios, o que proporciona 

melhorias na qualidade de vida da população. Destacou o apoio da Casa à Companhia ao aprovar os 
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projetos que necessitam de empréstimo externo, bem como as entregas efetivas para o homem e 

mulher do campo e investimentos em infraestrutura pública e social. O Sr. Presidente convidou o 

Deputado Bobô e o Sr. Jerônimo Rodrigues, representantes dos proponentes da Sessão e do Governo 

Estadual, respectivamente, para entrega de duas placas em homenagem a CAR, representada neste 

ato pelo Sr. Wilson José. Em seguida, procedeu a entrega de placas comemorativas aos Ex-Diretores 

da CAR – Raimundo Eduardo Blumetti Simões, Waldemir Humberto de Castro Silva, Deputado Paulo 

Câmera, Jeandro Laytynher e Paulo César Lisboa –, os quais discursaram em agradecimento à 

homenagem recebida. O Deputado Eduardo Salles disse que durante o período que foi Secretário de 

Agricultura do Estado da Bahia percorreu diversos municípios baianos e pôde constatar a forte 

atuação da CAR em toda a Bahia, os investimentos feitos e as agroindústrias inauguradas, ações que 

mudaram as vidas de diversas pessoas. Por fim, afirmou que o grande patrimônio da CAR são os 

funcionários dela. O Sr. Cláudio Bastos parabenizou a Bancada do PCdoB pela homenagem, 

afirmando que a CAR contribui muito para o desenvolvimento social do interior do Estado. Disse que 

as políticas públicas para a agricultura familiar foram ampliadas no Brasil e, em especial, na Bahia 

por conta de estruturas como a CAR. O Sr. Jerônimo Rodrigues parabenizou a Bancada do PCdoB 

pelo trabalho e trajetória dos deputados, bem como saudou o corpo diretivo e o corpo técnico da CAR, 

ressaltando a importância dos parceiros estratégicos, a exemplo das associações de agricultores e 

prefeituras, para o sucesso das ações da instituição. Destacou a importância da ação conjunta com 

outras secretarias para alcançarem objetivos comuns. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. 

Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou 

encerrada a Sessão.    
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